
GUBU
A magyar olvasó számára bizonyára különösnek tűnik főszerkesztői előszavunk címe, ám 
Írországban mindenki pontosan érti, mi is ez: egy betűszó, amely a grotesque, unbelievable, 
bizarre és unprecedented angol szavak kezdőbetűiből áll össze, és egy több mint 40 éve 
történt furcsa eseménysorozatra utal. 1982. augusztus 13-án letartóztattak egy brutális 
kettős gyilkosságot elkövető személyt, Malcolm Edward MacArthurt, mégpedig egyik 
ismerőse otthonában, egészen pontosan az akkori ír főügyésznél, Patrick  Connollynál, 
aki három nappal később le is mondott. Az  akkor 37 éves McArthur, mivel kezdett 
kifogyni a szüleitől örökölt nem kis mennyiségű pénzből, úgy határozott, hogy betörésre 
adja a fejét. Ellopott egy autót, amelynek tulajdonosát – egy fiatal ápolónőt – egy kala-
páccsal ölte meg, a betöréshez szükséges lőfegyvert pedig egy vidéki farmertől kívánta 
megszerezni, utóbbi életét annak szemrevételezett fegyverével vette el, ahelyett, hogy 
kifizette volna a szóban forgó puska vételárát. Azt, hogy végül is milyen körülmények 
között került a főügyész otthonába annak beleegyezésével, már a múlt jótékony homálya 
fedi, viszont McArthur 2012-ben szabadult. Mindazonáltal az  ír közvéleményt a  mai 
napig élénken foglalkoztatja az eset – a „GUBU” így az ír szókincs szerves részévé vált.

A jelenlegi nemzetközi helyzet jellemzésére sajnos már nem elegendő egyetlen szu-
perlatívuszunk sem. Ebben tud nekünk GUBU segítséget nyújtani: groteszk, hihetetlen, 
bizarr és precedens nélküli.

Nehéz optimistán a jövőbe tekinteni, mégis érdemes megpróbálni. Vitán felül áll, 
hogy az  Európai Unió előtt tornyosuló akadályok elsősorban geopolitikai, gazdasági 
és társadalmi jellegűek, vetületűek.

Az Európai Tükör jelen duplaszáma ennek jegyében – az uniós kihívások mentén – alap-
vetően a szuverenitást érintő, külpolitikai és gazdasági típusú témákra fókuszál.

Külpolitikai, illetve a  külpolitikai szuverenitást érintő témákat boncolgat 
 Tankovsky Oleg Ukrajna gazdasági érettségének alakulása című tanulmánya, valamint 
Csunyó Noémi írása, amelyben az  Európai Unió fennálló külkapcsolatainak értéke-
lését végzi el gazdasági és biztonságpolitikai szempontból. Ehhez kapcsolódik Zakir 
Hossain  –  szintén angol nyelvű  –  tanulmánya, amely a  magyar–bangladesi két-
oldalú – a fenntartható fejlődést elősegítő – együttműködést taglalja.

A gazdasági jellegű témák csoportjába tartozik Máthé Péter írása, amely a kkv-k 
fejlesztése és  a  területi fejlettség összefüggéseit feszegeti, illetve Mészáros Árpád 
tanulmánya, amely a kiküldetésre vonatkozó szociális biztonsági szabályok uniós jogi 
fejlődésének kihívásait taglalja. Schuchtár Endre véleménycikkében az Európai Vegyi-
anyag-ügynökség (ECHA) létrehozását és  tevékenységét értékeli, annak tudományos 
bizottsági tagjaként szerzett 15 éves tapasztalata alapján, míg Szegedi László a glifozát 
szagát és  a  Diesel-gate-et vette górcsője alá angol nyelvű tanulmányában. Logikailag 
kapcsolódik utóbbi téma első részéhez Lencsés Enikő, Hegedűs Szilárd és Lentner Csaba 
A magyar mezőgazdaság egyes tesztüzemi mutatóinak vizsgálata 2004–2020 között, európai 
uniós kitekintésben címet viselő tanulmánya. Árva László recenziója – Botos Katalin új 
könyvéről, amely a gazdaság és a vallások kapcsolatát tárja fel – egyszerre ajánl és ígér 
tartalmas és izgalmas olvasmányt a téma iránt érdeklődők számára.
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Ó Azt, hogy a buborékon kívül is van élet, megtudhatjuk Sztárayné Kézdy Éva, Kovács 

Barna és  Vincze Máté hiánypótló cikkéből, amely az  uniós intézményekben dolgozó 
magyarok szociodemográfiai összetételét, illetve motivációját taglalja.

Ismételten tartalmas időtöltést, kellemes olvasást kívánok az Európai Tükör máso-
dik dupla számához!

Kecsmár Krisztián
főszerkesztő


